

大学生广场“练摊”比吆喝比创意

宝山举办“梦想起航·上海大学商业挑战赛”

本报讯 (记者 鲁哲) 多肉植物、防霾口罩、果冻手表……今天上午,部分上海大学的学生来到宝山万达广场“练摊”,参加“梦想起航·上海大学商业挑战赛”。

为鼓励大学生创业,宝山区就业促进中心与上海大学招生毕业办公室合作,共同发起此次活动。6家

“学生公司”的36名成员在9月初通过严格的面试,接受3次赛前培训,自行调研后确定销售的商品,形成商业计划书。今天“实战”中,项目团队每小时对每家公司的销售情况做一次统计,最后核算出利润,整个过程将考评学员的销售额、销售技巧、商业计划书的执行效果、公司形

象等诸多方面,根据综合分数决出商业挑战赛第一名。

为了给大学生创业提供有力支持,宝山区今年推出“1+3”大学生创业引领计划,即为每一名有创业意向的大学生结对一名创业专家、推荐一处创业孵化园区、提供一套政策支持。

宝山区推出的扶持政策有:本市应届大学毕业生毕业一年内在宝山创业的,可享受一次性开办费补贴1万元;本区户籍高校毕业生在宝山创业可享受36个月社保费补贴,标准为本市月最低社会保险缴费;对于创业后安置本区户籍失业人员、协保人员、农村富余劳动力

(含征地劳动力)的,可根据安置人数享受36个月的带动就业补贴,标准为本市月最低社会保险缴费额的一半;对于参加创业见习的高校毕业生给予生活费补贴,标准为本市职工当年度月最低工资;在宝山区申请小额贷款的大学生创业者可获全额贴息。

世界城市日来临之际盘点申城“海量”

2050年本市常住人口或近3000万

未来的上海将“容纳”多少人?目前上海人的文化素质究竟如何?在迎接全球首个世界城市日之际,第五届“城市社会论坛”昨天在华东师范大学开幕,来自中国、美国、法国、日本等国家的城市研究专家聚焦“城市化的基本问题与中国道路”。据论坛发布的上海人口发展趋势报告预测,到本世纪中叶,本市常住人口将接近3000万人。

人口波动过程中,会明显发现0至14岁人口的变化,将由现在的不到250万人上升到2025年时的308.4万人,以后则会出现迅速下跌的态势。但是,60岁以上的老年人口,将由2015年时的460.4万人一路走高,在2020年时达到569.9万人,在2030年时达到772.5万人,在2040年时达到974.2万人,而到了2045年后则将攀上1108.8万人的高度。

人口素质亟待提高

据近几次的人口普查显示,上海常住人口的文化程度虽然在提高,但是总体水平不高。2014年本市高考普通高校毕业生录取率达88.5%。2014年本市初中毕业考生为76690人,其中考上各类高中的人数为52146人,中职校为22308人,高中录取率为68.0%。由此可以粗略推算,今年上海高校的毛入学率为60.1%,只达到英国、德国、日本、意大利等国家全国人口的平均水平,与美国、韩国等国家差距很大。此外,上海人才总量有限。2012年,上海全市具有大专及以上学历或中级及以上职称的人才共计303万人,占当年2380万常住人口的12.7%,占1114万从业人员的27.2%。其实,全市从业人员数量可

能被低估了,一些非正规就业人员没有统计在内,实际从业人员数量为1300万左右,其中,人才比重只有23.3%。这也远低于发达国家水平。

对此,周海旺认为,上海人口素质需要大幅度提高,劳动力中的人才比例到2050年要达到现在发达国家特大城市的水平。而提高上海人口素质的具体路径可以有多种。一、适当调控人口增长进程,避免短期行为,通过人口调控实现上海社会经济长期可持续发展目标。二、加大国际人才引进力度,提高人才的国际化程度。三、以轨道交通网络的完善为先导,引导人口空间布局优化,逐步实现多中心布局结构。四、加快长三角一体化进程,在大上海城市圈内实现人口、就业、经济、社会的可持续发展。

本报记者 王蔚

新四军烈士部分名录发布

本报讯 (记者 姚丽萍)“新四军副军长项英、新四军政治部主任袁国平、新四军副参谋长周子昆……”今天上午,福寿园新四军广场上空回荡着234位新四军烈士(部分)名录的诵读之声,上海市新四军历史研究会、上海福寿园共同举行“新四军成立77周年暨新四军广场9周年纪念活动”,并发布新四军烈士(部分)名录。

新四军广场作为上海市“红色旅游基地”,自2005年10月建成以来就吸引众多市民自发瞻仰、缅怀革命先辈。迄今,新四军广场每年参观、游览人数超40万,在全市红色旅游景点中排名第一。今年恰逢新四军成立77周年、新四军广场落成9周年,又是国家首次设立烈士纪念日的第一年,上海市新四军历史研究会特此公布新四军烈士名录(部分)。据悉,仅抗日战争时期新四军就有八万余人牺牲。

国家机关用地不能成违建避风港

多部门实地走访查处两个违建点

打着“国家机关用地”的幌子,公然搭建违建,拒不整改。昨天,市拆除违法建筑工作联席会议办公室牵头,市建管委、市规土局、市房管局、市城管执法局在宝山区、杨浦区两处违建现场连续召开办公会议,相关负责人表示,“国家机关用地绝不能成违法建筑的避风港,必须坚决拆除‘老大难’。国家机关更应以身作则,知法守法,加强用地监管,绝不能成违法者的护身符!”

“按规定,在建违法搭建必须快速查处,决不能因为是国家机关用地就姑息。”市拆除违法建筑工作联席会议办公室副主任恽奇伟要求宝山区、大场镇相关部门,若工地负责人依旧拒绝露面,就将责令整改的通知贴在工地门口告知,不能任其拖延。下周二必须拆除此处违法搭建,下周三市相关部门回访。

楼顶鸽棚投诉频频

站在三门路上,远远便能看见333弄内一幢6层居民楼顶上,赫然矗立着一个面积不小的简易鸽棚,而搭建者是6楼一户居民。此处由彩钢板、铁丝网等搭建而成的鸽棚,面积超过30平方米,里面养着上百只信鸽。

据了解,该楼房为国家机关经适房,而搭建户则是该机关一名退休干部。今年4月起,12319城建热线陆续接到相关投诉8次,飞舞的羽毛、掉落的鸽屎、难闻的气味,使得周围居民不敢开窗,难以晾晒。

“虽然是国家机关用房,也必须遵守地方法规。此处违法搭建被反复投诉,严重扰民,一定要拆。”恽奇伟要求,若对方仍拒不自拆,则制定拆除计划。尽快根除。

本报记者 曹文清

两排楼房悄然造起

昨天上午,记者来到华和路601号门前,从通道内进入,眼前是一处在建工地,而前不久这里还是一片空地。记者看到,两排两层楼房已初具雏形。

据介绍,这片违法搭建总面积达3000平方米,没有办理任何建设许可证便擅自开工。建成后可能用于出租,若不及时制止,这里将成为一片人员混杂、隐患重重的“城中村”。

经有关部门核实,这片空地原本是村里的土地,经过置换后,成为国家机关用地。大场镇拆违办工作人员曾到现场走访,工人们面对询问三缄其口,工地负责人也不愿露面,给执法带来困难。



让孩子远离关节炎

今天是世界关节炎日。为呼吁大家重视儿童关节炎,复旦大学附属儿科医院以“让我们一起运动起来——关爱孩子的关节”为主题,举办了一场大型儿童关节炎义诊及科普活动。图为参与活动的小朋友学做关节操

本报记者 张龙 摄影报道

2岁幼儿刀刺重伤 医院急救挽回一命

本报讯 (记者 施捷) 复旦大学附属儿科医院近日收治一名严重刀刺伤患儿,在患儿监护人不在场的情况下,医院紧抓稍纵即逝的抢救时机,多学科紧密合作成功施救。目前患儿已脱离生命危险。

10月4日下午,一名严重刀刺伤的25月龄患儿被120和警方紧急送至儿科医院。患儿被丧失理

智的父亲用水果刀连刺三下,最严重的一刀从左侧背部刺入,刺破肝脏、左肾,切断脾脏的动脉和静脉,尖刀穿过胃后前壁,向前下方割破全层腹壁,致使大量肠管脱垂在外。孩子到达医院时已经处于失血性休克,意识模糊,烦躁不安。

经急诊处理后,孩子被迅速送至重症监护室。经过20分钟紧急

抢救,孩子生命体征稳定了,这是一个进行外科手术探查和止血抢救的时间窗,因为腹腔内破损的动静脉还在活动性出血,孩子的血压将进一步下降,生命危在旦夕。

然而,此时孩子的父亲自杀未遂正在闵行区中心医院救治,母亲被带至派出所作笔录,一时无法赶回。救孩子性命要紧!儿科医院行政总值班和外科医生商量后决定,立即施行手术。一场与死神争夺的战役打响了,手术由外科陈功主任医师主刀,泌尿外科、麻醉科医生和手术室护士各就各位。最后终于挽回孩子一命。